

學費掀加風超通脹

英基高中增至10萬

有直資校勁加22% 男拔聖保羅拒漲價



林建華稱學校暫未決定學費安排，正和校董會商量。資料圖片

李嫻媽批評，大部分直資學校制訂政策時透明度仍不夠高。資料圖片

香港文匯報訊(記者 劉思諾)本港學界再掀加風，英基學校協會日前通知屬下15間中小學及賽馬會善樂學校家長，指2012/13學年各校學費將調升3.05%至5.05%，以中學第十二班及第十三班學費增幅最高，計劃上調4,900元至10.2萬元。另部分直資學校同樣計劃加費，個別學校加幅達22%。有直資中學校長表示，正與校董會商量學費安排，但隨着通脹加劇，加學費在所難免。

2012/13學年，英基小學第一至第六班全年新學費6.61萬元，增幅4.92%。中學第七班至第十一班學費增幅3.05%，新收費9.8萬元。至於高中第十二班及第十三班，學費增幅最高為5.05%，由9.71萬元加至10.2萬元。

英基教職員 新學年加薪

英基管理局表示，所有教職員將在新學年加薪4%，佔全校支出八成。有見及此，校方需要增收學費以保持師資質素。校方預計下年度政府會繼續凍結資助，學校卻有額外560萬元開支，包括投入260萬元於沙田小學、沙田學院及堅尼地小學，以開設或改善學習支援服務，亦會投放300萬元提升英基治療中心等。

管理局又指，英基已努力減少開支，去年節省1,800萬元，來年會繼續節源。英基學校解釋，校方明白加費對家長造成壓力，但家長的教育期望只



英基屬下學校新學年學費將會調升3.05%至5.05%。圖為香港英基屬校西島中學。資料圖片

會增無減。為了維持學校競爭力，提升教學質素，決定加學費實是無可避免的安排。

兆基創意書院加幅13%

另直資學校加費申請將在下一週截止。據了解，部分學校已在學校網站列出新學年建議加費幅度。大部分直資學校均表示，新學費仍在商議中，未有定案。大埔三育中學計算中一學費由4,500元加22%至5,500元。香港兆基創意書院(中四級)學費亦由2.3萬元加至2.6萬元，加幅13%。

小西灣福中 不排除加費

福建中學(小西灣)校長林建華，稱暫未決定學費安排，正和校董會商量，下周將會向教育局遞交申請。他又指隨着通脹加劇，不排除會加學費。不過部分直資學校堅持凍結學費，包括拔萃男書院、陳樹渠紀念中學、聖保羅書院、將軍澳西島中學、

香島中學決定凍結學費

香島中學校長黃頌良表示，雖然通脹持續，但學校財政仍然保持穩健，故決定新學年凍結學費。「雖然有家長支持我們加學費，而且現時亦正進行校舍改建工程，但考慮到儲備仍充足，故毋須加學費」。黃頌良指學校2013/14學年才會考慮調整學費。他強調學費一直較便宜，初中每年只需3,000元，即使加學費亦會用於教學用途。

油尖旺區家長教師會聯合會會長李嫻媽，本身是直資學校家長，她質疑即使直資學校需經家長同意才能「加價」，但大部分學校制訂發展政策時透明度不足，家長通常在決策最後階段才知道學校擬定學費水平，情況並不理想。她又指部分學校加幅太驚人，她指「不應超越通脹水平，才算合理的加價」。

2012/13年部分學校學費調整情況

學校	2011/12年學費	2012/13年學費	加幅
英基學校			
小學(第一至第六班)	6.3萬元	6.61萬元	4.92%
中學(第七至第十一班)	9.51萬元	9.8萬元	3.05%
中學(第十二及第十三班)	9.71萬元	10.2萬元	5.05%
決定加價的直資學校			
大埔三育中學(中一級)	4,500元	5,500元	22.2%
香港兆基創意書院(中四級)	2.3萬元	2.6萬元	13%
港青基信書院(中一級)	2.55萬元	2.8萬元	9.8%
九龍三育中學(中一級)	1,800元	1,900元	5.6%
基督教中國佈道會	1.2萬元	1.26萬元	5%
聖道迦南書院(中一級)			
中華基督教會	1.05萬元	1.1萬元	4.8%
公理高中書院(高中)			
決定凍費的直資學校			
拔萃男書院	3.3萬元	3.3萬元	0%
陳樹渠紀念中學	700元	700元	0%
聖保羅書院	3.8萬元	3.8萬元	0%
將軍澳香島中學	4,000元	4,000元	0%
香島中學	3,000元	3,000元	0%
德信中學	2.2萬元	2.2萬元	0%

資料來源：英基學校、直資學校網站

製表：香港文匯報記者 劉思諾

中大試暫宿優惠 「擺正牌屈蛇」

香港文匯報訊(記者 勞雅文)踏入「雙軌年」，大學新生人數倍增，學生「一宿難求」，宿舍分配問題近日成為學界焦點。據了解，中大計劃推出一系列措施解決人滿之患，新亞書院打算試行為期1年的「臨時宿位計劃」一若2人及3人房多容納1名宿生，則每名宿生可減兩成宿費。至於聯合書院則會把俗稱「蛇飛」的「訪客宿位券」由40元減至30元，讓更多學生「擺正牌屈蛇」。但校方強調，此舉只為方便同學考試期間溫習，並非為紓緩宿位不足。

「蛇飛」減價 助學生溫習

據最新一期《中大學生報》引述，現時不獲分配

宿舍的大學生，一般會以俗稱「屈蛇」方法，違規在同學宿舍內留宿。若要合法留宿，則要購買「蛇飛」。而聯合書院有意於新學年把有關收費由現時每晚40元減至30元。學生指書院有意以此吸引更多同學「屈蛇」，解決宿位不足問題。

同一宿舍每周准留2日

中大發言人承認，聯合書院3月19日至5月15日期間，試行「暫宿優惠計劃」，「蛇飛」減價10元，但暫宿同學在同一宿舍每周只可逗留2日，每月不多於5日。發言人強調，有關計劃目的非為增加宿位，指上述安排只為鼓勵學生積極參與校園活動，並於考

試期間有更多時間與同學溫習。

中大補充指，為了配合新學制，將額外增加3,000名本科生，校方將推出不同方案應付需求。

設5新書院 供2,400宿位

發言人指校方已成立5所新書院，合共提供2,400個宿位，又探討改裝現有崇基、新亞、聯合及逸夫等宿舍。而書院已諮詢學生，把部分2人房轉成3人房，3人房轉成4人房。對於部分使用率較低的設施，如導師和訪問學者的房間等，中大亦會把它們改建為學生房。上述新亞書院「臨時宿位計劃」預計可增加130多個宿位。



浸大研醫骨鬆獲創新團隊獎

香港文匯報訊(記者 高鈺)香港浸會大學中醫藥學院教學部助理教授楊智鈞，早前參與一項有關骨質疏鬆症治療科學研究，其團隊最近獲中國老年學學會骨質疏鬆委員會頒發「創新團隊獎」，以表揚他們參與的研究項目對有關病症重要意義及前瞻性影響。

上述研究項目由北京、深圳及香港科研專家聯合進行，經過3年努力，在骨質疏鬆症治療方面取得突破性發展，為骨質疏鬆症治療提供新方向。研究論文已在國際著名學術期刊《自然-醫學》雜誌發表。

了解面試官想法

上期本欄提到有關求職面試需留意的細節，本期筆者將集中介紹如何了解面試官想法，以提高受聘機會。

問答找端倪 回應作配合

面試開始時，不同面試官的重點略有不同，但大家可嘗試在問答中找出端倪。例如當你回答問題後，對方追問你建議的做法會否影響與上司關係，應徵者除了應即時補充答案外，更應主動提出一些過往如何與上司或長輩融洽相處的例子。對方的提問，反映面試官重視「辦公室和諧」元素，若在回應上稍作配合，便能爭取較佳印象。

若你回答問題時，見對方點頭微笑，便應沿用該回應方式繼續。但若對方皺眉或露出奇怪表情，則應即時反思答案有否暴露缺點，在餘下面試部分轉換回應方法。

提尖銳問題 未必是留難

當面試官提出尖銳問題，有人會覺得對方有意留難，根本無心聘請，故在餘下面試中「放鬆手腳」。不少面試官其實會刻意用較差或挑戰性語氣，測試求職者面對不利環境的態度，應徵者宜加以注意。

若應徵者在衣着、談吐等方面作出配合，有助讓面試官留下較佳印象，但筆者反對在面試時把自己「變」成另一個人，甚至把原本性格或想法完全改變。因為即使你因此成功得到一份工作，難道入職後也永遠戴着面具對人？所以適當的包裝修飾，以及用正面態度面對每次面試，已經很足夠了。

香港專業進修學校
社工黃寶琳
港專學生職業生涯規劃及支援服務：
http://www.hkct.edu.hk/csps
(標題和小題為編者所加)

港大內地學習計劃復旦啟動

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)香港大學內地學習千人計劃，昨日在上海復旦大學啟動。千人計劃其中一所重點合作大學—復旦大學，將把加入計劃的港大學生納入復旦作統一管理。港大學生與復旦在籍學生待遇相同，故該校重點實驗室將對港大研究生開放，同學可在導師指導下做科研。同時復旦將推動兩校師生聯合申請國家、部委和學校科研項目。至於港大教師，則參照海外專家待遇。

郝平徐立之等出席主禮

國家教育部副部長郝平出席啟動儀

式及致辭。郝平與港大校長徐立之、復旦大學校長楊玉良、中聯辦教務部部長潘永華、上海市政府副秘書長翁鐵慧以及其他高校代表等擔任主禮嘉賓。

徐立之表示，港大將鼓勵在校學生於大學生涯中，至少有1個學期赴內地交流學習，故港大計劃在全國不同地區建立學習基地，讓計劃覆蓋全國。

已成立千人計劃工作組

復旦大學已成立「港大千人計劃工作小組」，確保計劃順利實施，並計劃在此基礎上，進一步擴大復旦接受的港大學生數量，並且針對港大

中學拖欠強積金 校工促教局徹查

香港文匯報訊(記者 劉景熙)香港學校非教員職工會首次接到求助，指屯門宣道中學拖欠一名兼職校工強積金，涉款近千元。教育局調查後，認為校方只因不熟悉法例及一時疏忽，已發信提醒該校要為兼職僱員供強積金。不過該校工不滿教育局解釋，認為校方為省錢刻意欠供，質疑校長有違專業操守，要求教育局徹查。

霍女士2005年起於宣道中學擔任兼職校工，月入平均1,900元，一年後轉為全職。她去年7月發現學校未有在她兼職期間為她供強積金，遂直接向教育局、積金局及辦學團體九龍塘基督教中華宣道會投訴。事後她收回供款，但聲稱未獲校方道歉，在投訴期間不獲續約。

屯門宣道：校監已致歉

宣道中學校長潘永邦接受香港文匯報查詢

時指，去年校方收到匿名投訴信才知此事，並對此感到震驚。經調查後，發現有負責職員誤解強積金條例，故學校於去年6月已補回供款，並根據條例再多加5%罰款。而校監文漢良已當面向事主致歉。潘永邦又指，去年3月曾與霍傾談工作表現，並引述同事指霍表現未如理想，到5月收到工作報告，情況未有改善，故去年7月告知霍不再續約。他認為兩件事沒有因果關係。

教局：管理層承認疏忽

教育局發言人回應指，學校管理層已承認有疏忽，並按積金局意見即時處理事件，以及向受影響員工致歉。教育局提醒學校，須按法例妥善處理強積金事宜。至於該員工不獲續約一事，發言人稱，確認原因乃合約屆滿，與該員工投訴學校欠供強積金一事無關。

中學畢業生升學手冊上網

香港文匯報訊(記者 劉景熙)中學文憑試及高考接近尾聲，大批考生正考慮出路問題。為了加強對公開試畢業生的支援，教育局及香港輔導教師協會聯合編製《中學畢業生升學輔導手冊2012》，內容包括各項升學資訊、面試技巧、心理輔導資料、不同課程簡介等，電子版已於昨日上載「經評審上課程資料網」(www.ipass.gov.hk)，印刷版5月初開始派發。

升學資訊豐富 介紹E-APP

手冊既刊登2012學年本地

各大院校課程資料，又有內地及海外升學資訊，如報名方法、當地學費、生活費資料等；另有放榜輔導、面試準備、校園生活分享等篇章，幫助學生調整緊張心情。而手冊同時介紹網上報名系統「專上課程電子預先報名平台(E-APP)」，尋找課程資料的「e導航」網站、教育輔導機構聯絡資料等。學生可於5月初起，向就讀學校索取手冊印刷版，亦可到教育局各區域教育服務處、勞工處「青年就業起點」及民政事務總署各區諮詢服務中心免費索取手冊。



香港大學內地學習千人計劃昨日在上海復旦大學啟動。香港文匯報記者章蘿蘭攝